
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  :���ظ
ت �ول 	�ر ا����

  �%وم ��ز�
"�� و �! و�و��
 :ا��
دة       ��و	ط 4:   ا��	�وى       ��و	ط� �راح ��	� 	�دي أ��ر 	��دة  :ا��ؤ		�


ر�(:     -    /    /             ا��دة:  1 	ــــ� ر-م ا��ذ!رة:  05                  وع ا� *
ط:  ��ل ���ري              ا�

                          ��!� 
 ا���
ل ا/ول:    ا�ظواھر ا���!
 ا�و�دة 2:  ��ل ا/رض �%� ��%� ��!
 �!��                     ا���ل ا��01ري:

5
ءة�ؤ*رات ا                                                      :ا�!5
ءة ا�3
�د��!�:  
� ����� ��	
��� 
����� �������ل ا������   �                     ��� ا����� ا������ ��	� �
 أ ��ل ���" #���.             

� وا����4 23"�)�ا��
��ج "��� ا���ذ��� ا*ر/�� و��� إ�-  �                          .��&ظ�� ا����ر�� ا*و��� ���)&م ا��&ة�5���.                                                                                                                         
  :ا��و��6
ت                                   :               ا��5
ھ�م -ا����وى

                                                                                   . 1ت����  -
 . 2ت����  -

 . ا��ر% 	،ا$��ر�ت ،ا�و!� 	ا����ذ،���ب ا�����ذ د��ل ، ا�����ج :ا��را�8               .��ل �����	،���ل، ���ز ا�ر��
	 :ا�و	
"ل ا��0دا7و���

 

  س ؟ماهو رمزه و كيف يقا ؟كيف نسمي فعل الأرض على جملة ميكانيكية �:   ��ا���

  كيف نستنتج هذه العلاقة تجريبيا ؟الرياضية بين كتلة جسم و ثقله و  ماهي العلاقة:الإشكالية

�%�
س -�م أ39
ل ��ل �1�%�5 ا�!�-:  

� �  ::::1    تجربةتجربةتجربةتجربة�	; 
����� ا����4  � ��  ;��AB ا����س  ;�?� �)�ز ر���� و ;��= >�)� أ�	�

مــــا	��  1  2  3  4  5  

 Kg �ـ  m �ا���4  0.1  0.2  0.3  0.4  0.5
 P(N) ا���اءة �3- ا������ 1  2  3  4  5
10  10  10  10  10  ��	
 P/m ا�

 ������    .���� تKداد ���� ا��	
 �Kداد  ��I � :ا
               �  ��	
��	�وي ��Lار  P/mا��
 .        

�� ����I  �   :ا%$"#"
ج N��
�� 

�A أن  �� ا��	�	;.   
                �  �5�� P��5ار ا�L�ر'&�ا��	&� ا�ذ
*�  "g"ر�Kھ�  ا
�*&"#���4�;���4  �5��)� ھS  :ا ���� ���� T�ت� S/�� ا���ا��2"� ا��� :  

                           m/P = g    I
�  g × m = P    و
U�V  : m   � س �ـ��ا����� و ت ����:Kg.  
          P   � س �ـ��ا����� و� �� :N .  

          g   �  ���ذ�ـ ا*ر/��ا��� :N/Kg.  

�]V2�يرجع اختلاف قيم الجاذبية على الأرض لأا ليست كروية بل بيضوية وبالتالي كل النقاط على سطحها  :

 )9.83N/Kg،القطبين9.78N/Kgالاستواء ،خط9.81N/Kgباريس .(عن مركزها لاتبعد نفس المسافة
        


- ا����;S درا��   ::::2    تجربةتجربةتجربةتجربة�
  :ا��

� ا���bت ;�L أن  -� S<:P/m=10N/Kg 
�d ا����ن -:  

S1(100g,1N)- S2(350g,3.5N)- S3(450g,4.5N) 

  .;���= ت������ �d ا�
��AB �������ل ا������ و ا���Kان -
�d ا������ ا*و�-��h��: P/m=g= ا��2"� -:  

1/0.1=10 , 3.5/0.35=10 , 4.5/0.45=10 
�&ا>�� ���&"��ت - AB��

 ا��;.  
  

dء      :ت����ا��? LBرا �� 668  I���� و dام  70;�&ت�j &���:  
؟ ا*رض��ذ���  6\�1
 ھS ��ذ��� ا���� إذا ��;P ت�5�  - / 2 ؟  ا*رض�
 ھS ��ذ���  -/ 1  

 	
�را�
ا��&	 
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ل %
ا�رض 
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  )ا�! ل(

  

  

�,��ل 
أ%واج 

&/�رة  
�ن 

ا���1�ذ 
 	,2����
  ا����رب

 

� و�م 
&��,�4:  

إ,����	 
  :ا�درس

  :ا��ر7��ت

  

  

  

  

  

ا���ط�ط و 
  :ا���ر�ب 
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 د5
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المد سيرورة العمــــلية التعليميـــــة التعلميـــــــــة الملاحظة المراحل

     P(N) 

5 

4 

3                                                                 

2                                                   

1    

                                                   m(Kg) 

        0.1   0.2   0.3   0.4  0.5 

 

 :%4 ا��دول ا����4


